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Cloruro
 
Juego para la determinación colorimétrica  
de cloruro en aguas superficiales y residuales

Chloride
 
Testset voor de colorimetrische bepaling  
van chloride-ionen in oppervlak- en afvalwater

Cloruri
 
Kit analitico per la determinazione colorimetrica  
dei cloruri nelle acque superficiali e nelle acque di scarico

it es nl

Metodo:
Gli ioni cloruro reagiscono con tiocianato di mercurio(II) per formare cloruro di 
mercurio(II) indissociato. Il tiocianato libero forma un colore arancione con gli ioni 
ferro(III).
Intervallo:
1–60 mg/L Cl–

Contenuto del kit (*ricambio):
sufficiente per 90 analisi
 2 x 20 mL Cl-1*
 24 mL Cl-2*
 2 tubi di misura con tappo a vite
 1 comparatore a scorrimento
 1 scala colorata per confronto e misura
 1 siringa in plastica da 5 mL
 1 istruzioni per l’uso*
Avvisi di pericolo:
Cl-1 contiene acido nitrico 5–20%, Cl-2 contiene tiocianato di mercurio(II) 0,32–
0,64% nel metanolo 50–100%.
H301, H311, H314, H331, H370 Tossico se ingerito. Tossico a contatto con la pel-
le. Provoca ustioni della pelle e gravi lesioni oculari. Tossico se inalato. Provoca 
danni agli organi.
P233, P260, P264, P270, P280, P301+310, P301+330+331, P302+352, 
P303+361+353, P304+340, P305+351+338, P308+311, P405 Tenere il recipiente 
ben chiuso. Non respirare i vapori. Lavare accuratamente con acqua dopo l’uso.  
Non mangiare, né bere, né fumare durante l’uso. Indossare guanti / Proteggere 
gli occhi. IN CASO DI INGESTIONE: contattare immediatamente un CENTRO 
ANTIVELENI o un medico. IN CASO DI INGESTIONE: sciacquare la bocca. 
NON provocare il vomito. IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE: lavare ab-
bondantemente con acqua e sapone. IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE 
(o con i capelli): togliersi di dosso immediatamente tutti gli indumenti contami-
nati. Sciacquare la pelle / fare una doccia. IN CASO DI INALAZIONE: trasporta-
re l’infortunato all’aria aperta e mantenerlo a riposo in posizione che favorisca 
la respirazione. IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: Sciacquare accura-
tamente per parecchi minuti. Togliere le eventuali lenti a contatto se è agevole 
farlo. Continuare a sciacquare. In caso di esposizione o di possibile esposizione: 
Contattare un CENTRO ANTIVELENI o un medico. Conservare sotto chiave. Per 
ulteriori informazioni potete richiedere una scheda informativa in materia di sicu-
rezza.
Istruzioni per l’uso:
Vedasi anche il pittogramma sul retro della scala colorata.
1.  Riempire entrambi i tubi con 5 mL del campione d’acqua. Utilizzare la siringa 

in plastica.   
Inserire un tubo nella posizione A del comparatore.

I reagenti devono essere immessi soltanto nel tubo B.
2.  Aggiungere 10 gocce di Cl-1, chiudere il tubo ed agitare.
3.  Aggiungere 10 gocce di Cl-2, chiudere il tubo ed agitare.
4.  Aprire il tubo dopo 1 min ed inserirlo nella posizione B del comparatore.
5.  Osservare dall’alto attraverso l’apertura e lasciare scorrere il comparatore fino 

ad ottenere un colore uguale. Rilevare il valore riportato nella cavità della lin-
guetta del comparatore. I valori intermedi possono essere stimati.

6.  Dopo l’uso, lavare accuratamente i due tubi (vedere „Smaltimento“) e chiuderli.
Questo metodo non può essere utilizzato per l’analisi di acqua di mare.
Misura sino a 300 mg/L di cloruri:
1.  Riempire entrambi i tubi con 1 mL del campione d’acqua e 4 mL d’acqua 

distillata.
2.  Procedere come sopra e moltiplicare il valore di misura per 5 (vedere „Tabella 

di conversione“).
Tabella di conversione per le misure sino a 300 mg/L di cloruri:

Valore di misura in  
mg/L Cl–

Concentrazione di cloruri in  
mg/L Cl– 

(valore di misura x 5)

 1
 2
 4
 7
12
20
40
60

  5
 10
 20
 35
 60
100
200
300

I reagenti sono adatti per la valorizzazione fotometrica utilizzando il fotometro 
PF-12.
Smaltimento:
Raccomandiamo di raccogliere il contenuto del tubo e l’acqua utilizzata per riscia-
quarlo come rifiuti speciali contenenti mercurio ed eliminarli in modo appropriato.
Interferenze:
I bromuri, i cianuri, gli ioduri, i solfuri, i tiocianati ed i tiofosfati interferiscono per-
ché reagiscono come il cloruro.  
Non interferiscono: ≤ 2000 mg/L NO2

–; ≤ 20 mg/L F–

Nota:
Per la determinazione dei cloruri nel calcestruzzo contattare la 
MACHEREY-NAGEL per istruzioni speciali su come opera.
Conservazione:
Conservare il kit in luogo fresco (< 25 °C) e asciutto.

Método:
Los iones de cloruro reaccionan con tiocianato de mercurio(II) para formar cloruro 
mercúrico(II) no disociado. El tiocianato libre forma con iones de hierro(III) una 
coloración anaranjado.
Rango:
1–60 mg/L Cl–

Contenido del juego (*recambio):
suficiente para 90 valoraciones
 2 x 20 mL Cl-1*
 24 mL Cl-2*
 2 tubos de medida con tapón a rosca
 1 comparador deslizante
 1 tarjeta de comparación de colores
 1 jeringa de plástico de 5 mL
 1 instrucciones de uso*
Consejos de seguridad:
El Cl-1 contiene ácido nítrico 5–20%, El Cl-2 contiene tiocianato de mercurio(II) 
0,32–0,64% en metanol 50–100%.
H301, H311, H314, H331, H370 Tóxico en caso de ingestión. Tóxico en contacto 
con la piel. Provoca graves quemaduras en la piel y lesiones oculares. Tóxico si 
se inhala. Provoca daños en los órganos.
P233, P260, P264, P270, P280, P301+310, P301+330+331, P302+352, 
P303+361+353, P304+340, P305+351+338, P308+311, P405 Mantener el enva-
se cerrado herméticamente. No respirar los vapores. Lavarse con agua concien-
zudamente tras la manipulación. No comer, beber ni fumar mientras se manipula 
este producto. Llevar guantes / gafas de protección. EN CASO DE INGESTIÓN: 
Llame inmediatamente a un CENTRO ANTIVENENO o a un médico. EN CASO 
DE INGESTIÓN: Enjuáguese la boca. NO provoque el vómito. EN CASO DE 
CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con agua y jabón abundantes. EN CASO DE 
CONTACTO CON LA PIEL (o el pelo): Quítese inmediatamente las prendas con-
taminadas. Aclárese la piel con agua o dúchese. EN CASO DE INHALACIÓN: 
Transportar a la persona al exterior y mantenerla en reposo en una posición 
confortable para respirar. EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar 
cuidadosamente con agua durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, 
si lleva y resulta fácil. Seguir aclarando. EN CASO DE exposición manifiesta o 
presunta: Llame a un CENTRO ANTIVENENO o a un médico. Guardar bajo llave. 
Para más información, puede solicitar una ficha de datos de seguridad.
Instrucciones de uso:
Vea también el pictograma en el dorso de la tarjeta de colores.
1.  Llenar ambos tubos de medida con 5 mL de la muestra. Utilizar la jeringa de 

plástico.   
Colocar un tubo de medida en la Pos. A del comparador.

Adición de reactivos solamente en el tubo de medida B
2.  Añadir 10 gotas de Cl-1, cerrar el tubo, mezclar.
3.  Añadir 10 gotas de Cl-2, cerrar el tubo, mezclar.
4.  Después de 1 min abrir el tubo y colocarlo en la Pos. B del comparador.
5.  Desplazar el comparador hasta alcanzar la igualdad de color en la parte trans-

parente. Hacer la lectura del valor de medida en la muesca de la lengüeta del 
comparador. Los valores intermedios pueden interpolarse.

6.  Después del uso de ambos tubos de medida limpiar a fondo (vea „Eliminación“) 
y cerrar.

No se puede aplicar este método al análisis del agua de mar.
Medida hasta 300 mg/L cloruro:
1.  Llenar ambos tubos de medida con 1 mL de la muestra y 4 mL de agua 

destilada.
2.  Se prosigue come antes. El valor de medida se multiplica por 5 (vea „Tabla de 

conversión“).

Tabla de conversión por las medidas hasta 300 mg/L cloruro:
Valor de medida en  

mg/L Cl–
Concentración de cloruro en  

mg/L Cl– 
(valor de medida x 5)

 1
 2
 4
 7
12
20
40
60

  5
 10
 20
 35
 60
100
200
300

Los reactivos son adecuados para la valoración fotométrica utilizando el fotó-
metro PF-12.
Eliminación:
Recomendamos recoger el contenido del tubo y las lavaduras, que contienen 
mercurio, y eliminar como corresponde a residuos especiales.
Interferencias:
El bromuro, el cianuro, el yoduro, el sulfuro, el tiocianato y el tiosulfato interfieren, 
ya que reaccionan del mismo modo que el cloruro.  
Non interfieren: ≤ 2000 mg/L NO2

–; ≤ 20 mg/L F–

Indicación:
Para la determinación de cloruro en hormigón, contacte con MACHEREY-NAGEL 
para obtener instrucciones especiales de trabajo.
Almacenamiento:
Conservar el juego en lugar fresco (< 25 °C) y seco.

Methode:
Chloride-ionen reageren met kwik(II)-thiocyanaat tot ongedissocieerd kwik(II)-
chloride. Het vrijgemaakte thiocyanaat vormt met ijzer(III)-ionen een oranjegele 
kleur.
Meetgebied:
1–60 mg/L Cl–

Inhoud van testset (*navulling):
voldoende voor 90 bepalingen
 2 x 20 mL Cl-1*
 24 mL Cl-2*
 2 meetglazen met schroefsluiting
 1 schuifcomparateur
 1 kleurenkaart
 1 kunststofspuit 5 mL
 1 gebruiksaanwijzing*
Voorzorgsmaatregelen:
Cl-1 bevat salpeterzuur 5–20%, Cl-2 bevat kwik(II)-thiocyanaat 0,32–0,64% in 
methanol 50–100%.
H301, H311, H314, H331, H370 Giftig bij inslikken. Giftig bij contact met de huid. 
Veroorzaakt ernstige brandwonden en oogletsel. Giftig bij inademing. Veroorzaakt 
schade aan organen.
P233, P260, P264, P270, P280, P301+310, P301+330+331, P302+352, 
P303+361+353, P304+340, P305+351+338, P308+311, P405 In goed gesloten 
verpakking bewaren. Damp niet inademen. Na het werken met dit product met 
water grondig wassen. Niet eten, drinken of roken tijdens het gebruik van dit pro-
duct. Beschermende handschoenen / oog bescherming dragen. NA INSLIKKEN: 
onmiddellijk een VERGIFTIGINGENCENTRUM of een arts raadplegen. NA 
INSLIKKEN: de mond spoelen – GEEN braken opwekken. BIJ CONTACT MET 
DE HUID: met veel water en zeep wassen. BIJ CONTACT MET DE HUID (of 
het haar): verontreinigde kleding onmiddellijk uittrekken – huid met water afspoe-
len / afdouchen. NA INADEMING: in de frisse lucht brengen en laten rusten in 
een houding die het ademen vergemakkelijkt. BIJ CONTACT MET DE OGEN: 
voorzichtig afspoelen met water gedurende een aantal minuten; contactlenzen 
verwijderen, indien mogelijk; blijven spoelen. NA (mogelijke) blootstelling: een 
VERGIFTIGINGENCENTRUM of een arts raadplegen. Achter slot bewaren. Voor 
meer informatie kunt u een veiligheidsinformatieblad aanvragen.
Gebruiksaanwijzing:
zie ook het pictogram op de achterzijde van de kleurenschaal
1.  Beide maatglazen met 5 mL van het monster water vullen. De kunststofspuit 

gebruiken.   
Een maatglas in stand A van de comparateur plaatsen.

Reagenstoevoer uitsluitend in maatglas B
2.  10 druppels Cl-1 toevoegen, glas sluiten, schudden.
3.  10 druppels Cl-2 toevoegen, glas sluiten, schudden.
4.  Na 1 min het glas openen en in de stand B van de comparateur zetten.
5.  Comparateur verschuiven, tot er dezelfde kleur verkregen is, als men van bo-

ven af door het glas heen kijkt. De meetwaarde in de uitsparing van de compa-
rateurtong aflezen. Tussengelegen waarden kunnen geschat worden.

6.  Na gebruik de beide maatglazen grondig spoelen (zie „Afvalverwerking“) en 
sluiten.

De methode is niet bruikbaar voor de analyse van zeewater.
Meting tot 300 mg/L chloride:
1.  Beide maatglazen met 1 mL van het monster water en 4 mL gedest. water 

vullen.
2.  Verder zoals boven beschreven. Het meetwaarde wordt met 5 vermenigvul-

digd (zie „Omrekeningstabel“).
Omrekeningstabel voor metingen tot 300 mg/L chloride:

Meetwaarde in  
mg/L Cl–

Concentratie van chloride in  
mg/L Cl– 

(meetwaarde x 5)

 1
 2
 4
 7
12
20
40
60

  5
 10
 20
 35
 60
100
200
300

Deze reagentiaset is bruikbaar voor de fotometrische bepaling met de fotometer 
PF-12.
Afvalverwerking:
Wij bevelen u aan om de inhoud van de meetglas en de spoelwater als kwik be-
vattend speciaal afval verzamelen en deskundig opslaan.
Storingen:
Bromide, cyanide, iodide, sulfide, thiocyanaat en thiosulfaat storen, omdat ze als 
chloride reageren. 
Niet storen: ≤ 2000 mg/L NO2

–; ≤ 20 mg/L F–

Opmerking:
Voor de bepaling van chloride in beton gelieve een speciale werkprocedure bij 
MACHEREY-NAGEL aan te vragen.
Opslag:
Testset koel (< 25 °C) en droog bewaren.


